Обращение к должностным лицам Российской Федерации 
и Ульяновской области

В 2022 году Министерство обороны РФ передало городу земельный участок с комплексом исторических зданий в самом центре Ульяновска, представляющий собой значительную историко-культурную ценность. С XIX века здесь размещались военно-учебные заведения: Военная Гимназия - Кадетский корпус - Командирские курсы РККА – Гвардейское танковое училище им. В.И. Ленина – Гвардейское Суворовское училище.
Ульяновцы выступают за использование данной территории исключительно в общественных интересах путем создания здесь историко-культурно-образовательного пространства для сохранения исторического наследия и патриотического воспитания будущих поколений. Значимость этого квартала трудно переоценить, он буквально «дышит» историей: в 1814 году симбирские полки дошли до Парижа, выпускники Кадетского корпуса сражались на фронтах 1 мировой и гражданской войн, в 1945 – ульяновские танкисты брали Берлин. Из числа выпускников Кадетского корпуса 11 были награждены орденом Святого Георгия. Гвардейское танковое училище дало путевку в жизнь двум маршалам, 107 Героям Советского Союза и 9 Героям России. Гвардейское Суворовское воспитало 4-х Героев России.
Сохранить эту историю – это значит сохранить нашу национальную идентичность. Это та задача, которая стала особенно актуальной сегодня, в период проведения СВО, когда мы видим попытки переписать нашу историю, пересмотреть ведущую роль Красной Армии в разгроме нацизма.
Резкое неприятие общественности Ульяновска вызывает намерение городских властей использовать указанную территорию в коммерческих целях, передав ее под жилую застройку, магазины, парковки, хостелы и торгово-офисные центры. Инициаторы этой концепции проигнорировали мнение подавляющего большинства горожан и 15 ветеранских и военно-патриотических организаций. Все мы считаем застройку уникального исторического квартала в центре города коммерческими объектами и жильем недопустимой.
МЫ ПРОСИМ:
         - Немедленно прекратить любые действия, направленные на реализацию планов    жилищного строительства на бывшей территории Суворовского училища;
          - Использовать бывшую территорию Суворовского училища в соответствии                                     с Концепцией, предусматривающей реализацию проекта исключительно в публичных интересах (военно-патриотического воспитания, историко-культурных и образовательных целях).  
         - Осуществить неотложные мероприятия для обеспечения сохранности зданий                                и   военной техники. 
Обращение принято единогласно на собрании представителей общественности Ульяновской области 19.02.2023 года в Доме офицеров по адресу: г. Ульяновск, ул. Спасская, д.17. Число участников собрания – 324 человека, в т.ч. представители 21 общественной организации. 
Подписной лист 
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